

EL SEGURO OBLIGATORIO DE INFORMACION GENERAL INAUGURACION DE LA FERIA DE MUESTRAS

LAS COSECHAS

La variedad de las regiones de España con la virtud variada de sus productos naturales, traen consigo gran variedad también de inclemencias de orden físico las unas y del patológico las otras, motivan accidentes y catástrofes en las plantas y animales que arruinan a labradores y ganaderos cuando menos lo esperaban. Esta incertidumbre en que vive la Agricultura, acusa la desesperanza y desaliento en la más noble y hermosa de las industrias. Toda previsión y sabiduría que aplique el Gobierno contra nuestras funestas estadísticas agrícolas, devolverá la confianza y el optimismo que ha menester nuestra más preciada riqueza. Un poco menos de cicatería política y un poco más de «escuela» y «despensa». Porque si bien la sana política es el ambiente de todas las prosperidades, la política insincera y enferma, es causa de nuestras desventuras. El campamento oratorio entre Leroux y Azaña, o sea entre las derechas y las izquierdas del Parlamento, no es todo «lucha de abnegación y sacrificios por salvar a la República como dicen; sino también con competencia y ambición de partidarios que se disputan la salvación exaltando recíprocamente y agresivas diferencias; lo que no impide envolver la palestra en la stavidad de una oratoria de serena afectación, por cuyos resquicios filtran intereses de elevada espiritualidad con requerimientos internos de dudosa procedencia.

Con los auriculares de la radio al oído, no bien terminados los discursos de entrambos campeones, nos anuncian las inundaciones del Jalon y del Huerva, con la pérdida de las cosechas en cuarenta Ayuntamientoes. Estos desastros debieron ser previstos desde hace cincuenta años por los Gobiernos que olvidaron la repoblación forestal en las cabeceras de estos rios. Y los actuales bandos políticos, al día siguiente de proclamada la República, debieron decretar el Seguro obligatorio en defensa de las cosechas y de-

más pérdidas sujetas a los accidentes. Esta imprevisión de los Gobiernos y de los políticos que se desvían por la comunidad, dicen más que las palabreras que no enjagan lágrimas en el desamparo.

No es mejor político el mejorador, ni el superior polemista, sino el más previsor. ¿Puede el Gobierno con la largueza debida indemnizar la forma cataclísmica, no solo de los intereses materiales perdidos, sino la moral, que levanta las energías y recomienza el empeño tan injustamente truncado? No. Falta la ley de humanidad, la imperiosa ley moral que esta civilización egoísta, relega a la piedad, lo que es imprescindible obligación de toda alma hourada. Estas calamidades llevan el implícito derecho a la total restitución de su estado anterior. Por muchos que sean los descalabros de este género, nunca aliviará el saludable concurso de la comunidad. Entre muchos, el reparto toca a poco. La sesión del parlamento de mañana no debía terminar sin el nombramiento de una comisión que a la mayor brevedad y con las estadísticas finiebre de nuestros campos en la mano estudiase el seguro obligatorio que subvenga a las pérdidas de intereses por accidentes. Esta reparación no solo es urgente de legítima y justa fraternidad, sino que serviría de enseñanza a numerosas aplicaciones cooperativas por cuyo cauce jurídico tiene que discurrir la perfección social. Precisa liberar de esta zozobra a la vida campesina. En el campo reside y residirá el manantial más sano y puro de la raza.

En nuestras grandes desventuras volvamos la vista al campo, sumergidos en la naturaleza, ella aquietará nuestros nervios y sosegará el espíritu. Cuanto haga la «dirección nacional» por darle fíjar la vida del campo, lo hará por la definitiva civilización humana.

Enrique D. Madrazo.

Ayer, la ciudad fué rincón veraniego sin reserva alguna. La playa se vió concurridísima durante las horas del día y de la noche. Bañistas por la mañana, admiradores por la tarde y por la noche, la verbena de los Corozones y el baile del Gran Casino, recogieron la alegría de la juventud. Gracias a estos actos, el Sardinero tiene la animación nocturna de ayer.

La provincia se mostró acogedora a los numerosos excursionistas que la visitaron. Taxis, autobuses y trenes, circularon repletos de seres que buscaban un sedante a las faenas diarias.

La animación, pese a la sed insaciable de mercaderes, es extraordinaria, pues los trenes acarrear constantemente mercancías huérfanas, que son depositadas en fondas o casas de comidas.

La crónica de sucesos revistió gravedad con la muerte de una niña, y estuvo a punto de revestir caracteres de motín con otro suceso del «trotapelo» de un tranvía.

Las ferias han descubierto sus telones, abriendo paso a la distracción. Hacía tiempo que no se veía la alameda de Oviedo, con esas panzas de madera que quebran la línea recta de los puestos.

El deporte náutico, con las regatas de botes y barquitas de ayer y hoy, y con la fiesta fina, elegante de las regatas de balandros que el Club Marítimo ofrece haciendo un esfuerzo. La bahía se ha puesto una ropilla limpia, modesta que recatadamente ofrece, acordándose de la otra lujosa que guarda para el Museo Naval, como días de históricos.

El Tiro de Pichón con sus concursos y tiradas. El Tennis con sus horas de confianza. La corrida de toros, de majeza y bravura... Santander con sus riquezas artísticas de tierra, y con su mar azul cobalto, deja oír una alegría. Unos vienen a tonificarse de verdad. Otros vienen con la disculpa de la salud.

Nosotros hemos sido también arrastrados por el ambiente que se respira. Incorporándonos a las fiestas, y nos hemos olvidado del paro forzoso, del dolor de los hogares, que sus niños no poseen unos céntimos, porque en su casa falta lo más preciso. ¿Cuándo habrá espectáculos y el arte para estos niños!

Centros oficiales

Hoy ha quedado suspendida toda información, ante la ausencia del gobernador y del alcalde, y solo hemos podido obtener como noticia, que el conflicto alparagador de la casa de Aguilera ha quedado resuelto favorablemente, dejando al arbitrio del Jurado mixto, todas aquellas desavenencias que hubiere entre patronos y obreros, habiendo sido llevadas estas gestiones a feliz término, con la intervención de la Federación Obrera.

Ayer fué visitada esta Colonia por diversos miembros de la Comisión de Policía y de Instrucción, habiendo podido comprobar que se va a establecer una biblioteca circulante, para la cual hay bastantes libros donados, de gran importancia y de literatura selecta.

También se van a entregar a los niños diversas ropas y efectos, y que en 1.º del mes entrante llegarán los escolares de la ciudad de Soria.

Visitas

Esta mañana fueron a visitar al gobernador civil el ingeniero jefe del Pantano del Ebro, señor Quinto,

En el Círculo Mercantil

Apertura de los nuevos locales

Ayer mañana, y con asistencia de todas las autoridades, presidentes de las entidades económicas de Santander y provincia y de numeroso público, tuvo lugar el acto de apertura de los nuevos locales instalados en el piso bajo de la casa número 14 del Paseo de Pereda.

El presidente del Círculo Mercantil, don Julián Hernández, pronunció un discurso, del que entresacamos los siguientes párrafos:

Todo esto que veis en el Círculo de nueva instalación no es obra de un hombre, es la obra de una Junta directiva trabajadora y abnegada que ha sabido llevar las riendas de esta Sociedad hasta colocarla al nivel que a nuestra ciudad corresponde con orientaciones modernas, siendo esta la hora de que el comercio y la industria le presten su cooperación.

Por lo tanto, para dicha Junta directiva recabó el honor que por dicho empeño merece, dando las gracias a los que han contribuido al engrandecimiento de este Círculo.

A continuación hace la presentación del orador señor Pi y Suñer, de quien dice, pertenece a esas jóvenes generaciones de intelectuales enjundiosos y constructivos, de los que están convencidos de que hoy como nunca el Trabajo y la Ciencia han de ser los duos del Mundo.

El señor Hernández, al terminar su discurso de presentación del orador, fué ovacionado.

Seguidamente don Carlos Pi y Suñer, pronunció una documentadísima conferencia relacionada sobre la vida industrial y comercial de España, aduciendo importantes datos.

Trató ampliamente de la importancia del intercambio de nuestros productos con otros países.

El señor Pi y Suñer, al terminar su brillante discurso, fué ovacionadísimo.

A continuación y ocupando diver-

Postal

Hemos estado visitando la I Feria de Muestras, cuando faltaba unos momentos para su inauguración. Los distintos expositores, daban los últimos toques a la colocación de sus artículos y se observaba el deseo de que la instalación resultara lo más bella posible. Vamos a reseñar sucintamente lo que hemos podido visitar:

Pabellón número 4

Este pabellón, como todos los de la Feria, es espacioso y de techos altos y grandes ventanales, que dejan pasar el aire y la luz. Exponen sus artículos bastantes industrias de Santander y la provincia. En él exponen un aparato de estilo renacimiento de gran belleza, así como una arqueta trabajada a mano imitando el estilo del siglo XVII de gran mérito artístico. La industria del acero laminado presenta sus hojas de afeitar así como las conocidas manufacturas «Jean», Hijos de Juan Bautista Sañudo, de Torrelavega; una magnífica colección de calzado, junto con una máscara que representa un pequeño tron que en su caminar describe la marca de la C.S.A.

Las Salinas del Norte «L6», de Cabezon de la Sal, sus productos. La Cantábrica, trabajos de marmolería y piedra artificial. La casa Díaz, presenta un dormitorio japonés, de rara belleza, con pinturas e incrustaciones. Talleres «Cenzano», de Logroño, maquinaria para la industria conservera. La Casa «Maggi», obsequió con caldo a los asistentes a la Feria en el recinto donde expone sus productos. Conservas «La Riojana», presenta abundantes muestras de sus industrias y grandes fábricas de Alfaro. Hijos de «Mihlich», galletas y pasteles fabricados al gas. La Casa «Alva», sus magníficas máquinas para producir café expreso. La Escuela del Trabajo, de Santander, expone trabajos hechos por los alumnos, piezas de maquinaria y objetos terminados.

Las regatas de balandros

La anunciada regata para hoy, 25, no ha podido llevarse a efecto por la falta de presentación de los inscriptos de la matrícula de Bilbao.

Ecos del Magisterio

Previamente convocados, se reunió en los nuevos, en la Escuela Normal de Madrid, una numerosa representación de los maestros de España, a quienes afecta la Real orden de 29 de diciembre de 1930.

Después de un ligero cambio de impresión, se trasladaron todos los reunidos al Ministerio de Instrucción pública.

Como estos días precisamente no son los más a propósito para acercarse a las autoridades superiores del Magisterio, se han quedado en Madrid para continuar las gestiones el presidente de la Comisión, don José Fernández Esteban, maestro de Torrelavega, y don Zoilo Ladislao Santos, tesorero de la Confederación Nacional de Maestros, en representación de esta entidad societaria.

quien iba a presentar a su vez, al nuevo ingeniero de la zona de Reinos don Nicolas Ferrer.

Como estos días precisamente no son los más a propósito para acercarse a las autoridades superiores del Magisterio, se han quedado en Madrid para continuar las gestiones el presidente de la Comisión, don José Fernández Esteban, maestro de Torrelavega, y don Zoilo Ladislao Santos, tesorero de la Confederación Nacional de Maestros, en representación de esta entidad societaria.

Como estos días precisamente no son los más a propósito para acercarse a las autoridades superiores del Magisterio, se han quedado en Madrid para continuar las gestiones el presidente de la Comisión, don José Fernández Esteban, maestro de Torrelavega, y don Zoilo Ladislao Santos, tesorero de la Confederación Nacional de Maestros, en representación de esta entidad societaria.

Como estos días precisamente no son los más a propósito para acercarse a las autoridades superiores del Magisterio, se han quedado en Madrid para continuar las gestiones el presidente de la Comisión, don José Fernández Esteban, maestro de Torrelavega, y don Zoilo Ladislao Santos, tesorero de la Confederación Nacional de Maestros, en representación de esta entidad societaria.

Como estos días precisamente no son los más a propósito para acercarse a las autoridades superiores del Magisterio, se han quedado en Madrid para continuar las gestiones el presidente de la Comisión, don José Fernández Esteban, maestro de Torrelavega, y don Zoilo Ladislao Santos, tesorero de la Confederación Nacional de Maestros, en representación de esta entidad societaria.

Pabellón número 3

Casa Montanero, artículos y aparatos de Radio. Bodegas «La Tierruca». Luis Cuevas de Tana, ha acudido con gran abundancia de artículos de su industria. La fábrica de «caramels», La Raquel de Santander, presenta toda la variedad de los artículos que fabrica.

De Eibar, la raza social L. Arrieta y Acha, expone preciosos trabajos de grabados en oro al estilo que acredita a las fabricaciones de Eibar en pitilleras, pisapapeles y otros objetos. El industrial de Santander, Rodríguez Prieto, ocupa un gran lugar en el pabellón, con sus artículos de viaje. Hemos visto los avisadores de incendios «Mirapex» y los lubricantes «España», de fabricantes españoles marca F. A. L. Conservas Albo, presenta de una manera espléndida sus productos. Aceite «Figuro», de Sevilla. Pérez del Molino, presenta una magnífica exposición de específicos y otra de pinturas. Torre e hijos, vinos y licores. El consulado de México, ha puesto a la vista del público una bonita colección de productos coloniales, objetos de vestir, alfarería y manifestaciones artísticas en general del país americano.

Pabellón número 5

Casa Musicator, fábrica de tejidos «La Montaña», de La Cavada. Cospedal, expone dos magníficos coches marca «Austin». «La Lechera Montañesa», productos lácteos. Ramón Ruiz Rebollo, almadreras de su fábrica de Saja. Velilla y José Gómez, mármoles de sus respectivos talleres. Betanzos, cocinas de petróleo, máquinas lavadoras y cámaras frigoríficas. Francisco Cervera, dos coches turismo. Corcho hijos, diferentes artículos de sus factorías. Pematrin, muestras de sus acreditados coñacs.

Por falta de tiempo, nos ha sido imposible visitar todos los pabellones. En una rápida ojeada a la Exposición

-BAÑISTAS-
Albornoces desde 9,75 pesetas para señora y caballero
Trajes de baño económicos
CASA CALVO
Especialidad en ropita de niño
San Francisco, 19

Agro-Pecuaria, hemos podido admirar los hermosos ejemplares de sementales, que ha expuesto el Depósito de Sementales afecto a la Estación Agro-Pecuaria. Por cierto que el director del Depósito de Campogiro, nos ruega hagamos constar, que al ser requerido anteayer para que acudiera con sus ejemplares de raza caballar a la Exposición, no queriendo, por su parte, estar esplendor a la Feria, prometió acudir, como lo ha hecho, por cuya causa, la instalación de los dichos ejemplares sementales, es deficientísima e inadecuada. Mañana nos ocuparemos con más detenimiento y consignaremos la calidad del ganado vacuno que distintos ganaderos han traído a la Exposición.

Inauguración de la Feria de Muestras

Bastante antes de la hora señalada para la inauguración, numeroso público se agolpaba en las inmediaciones de la Exposición, con el fin de contemplar el desfile de personalidades oficiales y particulares, que habían sido invitadas al acto.

En el salón central se hallaba en pleno el Comité de la Feria de Muestras, quien iba dando la bienvenida a los invitados, y tan pronto como llegaron las representaciones oficiales y autoridades, se organizó la comitiva, a cuya cabeza iba el representante del Gobierno, señor Pi y Suñer, gobernador civil y el presidente de la Feria de Muestras de Santander, don Tomás Palacios, empezando por el pabellón 1, hasta recorrer las dependencias elevadas en el recinto de la Exposición, deteniéndose a contemplar los objetos expuestos, siendo obsequiados por los expositores, terminando la visita en el pabellón de sementales, donde sacaron unos ejemplares de caballos, que causaron la admiración de los visitantes.

Terminada la visita, hemos podido conversar con algunas personalidades extranjeras y otras de significación nacional, quienes nos han ofrecido la más franca admiración hacia esta Exposición, que en tan corto espacio ha dado cima a múltiples trabajos y complicaciones, dedicando elogios sinceros al Comité organizador, no sólo por sus trabajos, sino también por el embellecimiento de la Exposición que ha causado hondísima sorpresa.

El banquete

Terminada la visita a los pabellones, se reunieron en el pabellón central, en el que se habían colocado diversas mesas formando una gran U, sentándose en la mesa presidencial la representación del Gobierno español señor Pi y Suñer y a sus lados el gobernador civil, alcaldes de Burdeos y Santander, presidente de la Diputación, presidente de la Feria de Muestras de Burdeos, M. Baqué; M. Bailac, secretario de los trabajadores intelectuales; M. Perrotin, de la Escuela de Comercio de Burdeos y el presidente de la de Santander, señor Palacios.

En las demás mesas se hallaban sentados: los presidentes de Audiencia, Cámara de Comercio, Junta Obras del Puerto, Coral de Santander, administrador de Rentas Públicas, inspector de Utilidades, fiscal de la Audiencia, comandante de Marina, coronel del Regimiento 23, delegado de Hacienda, obispo, directores de Instituto, Escuela Comercio, Industrial, Náutica y Artes y Oficios, diputados por Santander, ingeniero jefe de Minas, idem Servicio Agronómico, administrador de Correos, directores de periódicos, administrador de Aduanas, los señores Riancho, Soplana, Madrazo, González (H), Aldazabal, Cospedal, Campano, Doaso, Barreda, Quintela, Villegas, Lastra, Negrete, Teira, Aguirre, Quijano, Sañudo, R. Tanago, Quintanal, Brena, Corral, Castrillo, Gouffreville, Bailac, director de la Casa Pichón, y numerosos invitados que superaban al número de 130 cubiertos, y entre los comensales, destacaban diferentes señoras y señoritas de la vecina República.

Ofrece el banquete don Tomás Palacios, en representación del Comité de la Feria de Muestras, siguiéndole el presidente de la Feria de Muestras de Burdeos, alcalde de Santander, presidente de la Diputación, gobernador civil y cierra estos discursos el representante del Gobierno señor Pi y Suñer.

La hora de terminar el banquete y apremios de tiempo, nos impiden recoger los tonos elevados y de cordialidad que brillaron en todos los discursos.

REFLEJOS

Una indicación del gobernador, hecha en los ámbitos de la amistad particular o política, contiene la más rebelde de las rebeldías. La de ahogar en un momento de pasión el gesto del ideal, cuando éste se siente retado por el adversario. Y contiene el gobernador este gesto de acometividad por parte nuestra, porque él da palabra de que las cosas se resolverán como es de justicia, como es de ley, y por lo tanto empeña a la vez, no el respeto a esa autoridad amparada en la fuerza, sino el respeto con que le damos, el respeto a su persona, a su criterio, y mientras esto no suceda, somos los corderillos de lanas blancas y mirar dulce.

El gobernador el sábado, oyó de los comisionados que fueron a entrevistarse para lo del acto de Cabezon, se hallaban dispuestos a hacer acto de presencia en esta villa, y vería en el mirar de los comisionados, que albergaban un ferventísimo deseo de ir, actitud que depusieron, acatando las indicaciones del gobernador, disponiéndose a cumplir los preceptos cristianos, de humildad, y... no fueron a Cabezon.

Anoche, en Torrelavega, al regresar los cavernícolas, decían a un caracterizado de izquierda: «Cobardes, no habéis tenido valor para ir a Cabezon».

Ya lo sabéis, izquierdistas: NO HE-MOS TENIDO VALOR PARA IR. Ya lo sabe usted, señor gobernador, no hemos ido por cobardía. Aceptamos el sello que nos dan, ya que lo merecemos por haber atendido las indicaciones del gobernador, pero no olviden nuestras derechas, que al cordero de ayer, le vais a llamar el salvaje de la selva, porque después de haber comulgado y hecho promesa ante vuestro Dios, reñan con soberbia, y ésta, forzosamente, necesariamente, habrá de abatirse, porque nadie como nosotros, anhelan el momento de medir nuestras fuerzas, de enfrentarnos con nuestros opresores, que acabe de una vez y para siempre con esta civilización, con la comedia que se halla representando la sociedad, donde la característica de la compañía que actúa es la religión.

Hemos vuelto a los tiempos de conspiración. Las autoridades republicanas actúan moviéndose dentro del cuadro de paz, armonía. Esto está muy

bien para una autoridad, pero necesitan el incentivo de la acometividad juvenil, sino, seríamos todos autoridades y todos viejos, sin dar importancia a la que suceda.

Hemos vuelto a los tiempos de la conspiración, y por lo tanto, a organizarse, a prevenirse, porque el toque de llamada, necesariamente habrá de sonar, ya con motivo de las colgaduras al Patronato de la Sardin, o ya con motivo de la marcha a la Meca. Un comité de interrelaciones políticas, puede estar al tanto de los movimientos y toca «general» cuando sea menester. Las vanguardias hoy organizadas, pueden ser la base. Algaradas, las menos. Acometividades organizadas, son un colaborador eficaz de las autoridades republicanas, y además, la necesidad que se siente por no haberse hecho la revolución lo exige.

La sensatez de los católicos dada en Cabezon, es una lástima se halle manchada con la expresión que aludimos de Torrelavega.

No nos duelen prendas, reconocer, cuando se obra bien y prudentemente, porque según nosotros, no creemos acreditados en la generosidad para albergar ideales y progñamos por la máxima libertad de expresión oral; también recogemos las bravatas, que en vez de acobardarnos nos sirven de incentivo para que con generosidad combatamos.

Veán los buenos católicos, que con ellos no va nada, pero si contra todos aquellos religiosos que obligan ausentarse del seno de la Iglesia, a quienes nacimos dentro de ella.

- NAMUR -
CAFÉ-BAR
RESTAURANT
Comidas a la carta
El mejor servicio de la ciudad

La excursión de las cigarreras y tabaqueros

Como habíamos anunciado, ayer tuvo lugar la excursión organizada por la Federación Local de Tabaqueros y Cigarreras a Santaña y Laredo. Gran número de excursionistas ocuparon los autobuses, que en vistosa caravana había de trasladarlos a las incomparables villas montañosas.

En Santaña visitaron la fábrica de conservas «Albo», siendo en ella recibidos los excursionistas por el propietario de aquella industria, que tuvo para los visitantes la gentileza de acompañarles, mostrándoles todas las dependencias de la misma y obsequiándoles espléndidamente.

Las cigarreras y tabaqueros, salieron gratamente satisfechos de la visita girada a las industrias «Albo» y agradecidísimos a las atenciones y obsequios que por parte del director y propietario de la fábrica fueron objeto.

A continuación se trasladaron a Laredo, en cuya villa les aguardaban numerosos compañeros de la Fábrica de Tabacos de Bilbao, que habían venido a aquella villa con el propósito de confraternizar el domingo con las cigarreras y tabaqueros de la montaña.

Los excursionistas comieron sus viandas en el campo, y por la tarde el elemento joven bailó incansable, hasta las primeras horas de la noche, en las que iniciaron el retorno a sus respectivas localidades.

La gente de la villa dispuso una cariñosa despedida a los excursionistas, que regresaron encantados de la jira.

Esta mañana no ha visitado un grupo de aquéllos, rogándonos hagamos constar su reconocimiento al señor Albo, de Santaña, por las numerosas atenciones que para con ellos tuvo.

Academia de sordo-mudos y ciegos

El sábado han tenido lugar los exámenes en la Academia municipal de sordo-mudos y ciegos, bajo la presidencia de don Isidoro Vergara, concejal, en representación del excelentísimo Ayuntamiento.

Mercieron especial mención los alumnos siguientes: José Gajate, Miguel Díaz, Teodomiro Sisniega, Domitila Sordo y Raquel Uberti.

El señor Vergara felicitó la labor realizada por el director don Lauro Ibáñez, la profesora doña Luisa Francés y el profesor de talleres Antonio Pío y manifestó su propósito de pedir al excelentísimo Ayuntamiento mayor apoyo para estas enseñanzas. Obsequió a los alumnos el señor Vergara con unas cajas de bombones.

Todos lo han censurado

Han sido tantas y tan razonadas las quejas expuestas por el público, que al callarlas, nos haríamos cómplices de quienes han sido los causantes del abandono de numerosos montículos de tierra diseminados en la Alameda de Oviedo durante todo el día de ayer, fecha inaugural de las tradicionales ferias de Santiago.

No sabemos a quien habrá que apuntar el tanto de culpa; pero la gente de casa y la forastera, ha protestado indignada, y con justa razón, al contemplar aquel abandono, como si el Ayuntamiento no tuviera empleados encargados de la limpieza de sus paseos, o pretendiera simular una huelga parcial entre aquellos trabajadores.

Ya sabemos que al contestarnos los responsables del hecho denunciado nos van a decir que se vieron impedidos de retirar aquellos montones de tierra en el día de ayer por coincidir la festividad del domingo, pero podremos argüir, que una o dos horas extraordinarias que hubieran trabajado el sábado hubieran sido más que suficientes para hacer desaparecer aquello que ayer y no sabemos si hoy ocurrirá lo mismo, fué objeto de bochornosas censuras.

SOCIETARIAS

Casa del Pueblo

SINDICATO DE OBREROS PARADOS DEL VALLE DE CAMARGO.—Junta general extraordinaria, para HOY, lunes, a las nueve y media en segunda.

La reunión se celebrará en el Salón Cinema de Maliaño.

SINDICATO SANITARIO.—Este Sindicato convoca para el martes 26 a las siete de la noche a los vocales al Jurado mixto sanitario compañeros Cándido Fernández del Campo, Germán Gatón, Jacinto Tejedor, José Manuel González, Jaime Sorli, Roldán Pescador, Jerónimo Alvarez, Araceli García, Antonia Cruz, Victorino García, Josefa Muriedas y Ángel Areitio.

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN EN GENERAL.—Junta general extraordinaria, para el martes, a las ocho de la noche.

«LA GRAFICA».—Celebrará junta general ordinaria, durante los días 28, 29 y 30 (jueves, viernes y sábado) del presente mes.

Centro Obrero

FEDERACION NACIONAL DE LA INDUSTRIA FERROVIARIA (Subcomité de Santander).—Convoca a to-

dos los obreros simpatizantes con la C. N. del T. a una reunión que tendrá lugar el martes a las ocho de la noche en el Centro Obrero.

Otros Centros

ASOCIACION DE EXALUMNOS LAICOS.—Se convoca a los profesores y profesoras de las escuelas de San Roque y Magallanes, para el lunes en unión de la directiva, para ultimar algunos detalles relacionados con el homenaje a los profesores laicos, don Marcos Linazasoro y don Aurelio Herreros.

SOCIEDAD DE INQUILINOS «FRATERNAL».—Se advierte que las horas de oficina de este Sindicato son las siguientes: por la mañana, de once a una, y por la tarde, de cinco a ocho.

ASOCIACION MONTAÑESA DE INQUILINOS.—Pone en conocimiento de sus asociados que esta Asociación ha sido admitida en la Federación Nacional de Asociaciones de Inquilinos.

EN MADRID
LA REGIÓN
Se vende solamente en el kiosco de
Don M. Ontañón
ALCALÁ
(Frente a Las Calatravas)

Lea usted LA REGIÓN

Vida política y cultural Instituto Nacional de Previsión

Partido Socialista Obrero
Se pone en conocimiento de los afiliados y simpatizantes de este Partido que se hallan expuestas, para su rectificación, las nuevas listas del Censo electoral, por lo que se les recomienda con el mayor interés que con toda diligencia—el plazo de exposición termina el día 30 de este mes—comprueben su inclusión en las referidas listas.

Para facilitar esta comprobación se previene que las listas de los distritos primero y segundo pueden ser examinadas en el Ayuntamiento (por la puerta situada frente a la huerta de Escalante); las de los distritos tercero, cuarto, quinto y lugares de Cueto, se encuentran en el Parque de bomberos municipales (Río de la Pila), y las de los distritos sexto, séptimo y Peñacastillo, Monte y San Román, en el Parque de bomberos voluntarios (Numancia).

Para efectuar cualquier reclamación o procurarse informes sobre este particular, queda abierta la secretaría de este Partido (Méndez Núñez, 14, bajo), todos los días, de siete y media a nueve de la noche.

En la sesión celebrada recientemente por el Instituto Nacional de Previsión, bajo la presidencia del general Marvá, se acordó acentuar la preferencia para las inversiones dedicadas a fomentar las construcciones escolares y las construcciones sanitarias, en las cuales llevan ya, respectivamente, invertidas el Instituto y sus Cajas colaboradoras «veinte y quince y medio millones de pesetas».

También acordó impulsar el fomento de las Mutualidades escolares por medio de Comisiones de Previsión, en las cuales tendrán especialmente puesto la representación del Ministerio de Instrucción Pública y el Magisterio dedicado al Mutualismo escolar.

El Consejo convino en que la mejor conmemoración de la implantación del primer seguro social obligatorio—el retiro obrero—que comenzó el 24 de julio de 1921, es la sostenida atención que está incesantemente dedicando a la preparación de la Ponencia para la unificación de los seguros sociales.

VIUDA DE MAÑUECO
(SUCESOR)
PINTURAS :: CORDELERIA :: LUBRIFICANTES
EFECTOS NAVALES
Méndez Núñez, 6.-Teléf. 22-56
(Sucursal en Puertochico)

CONSERVAS
-ALBO-
SANTOÑA (SANTANDER)

Bar Español
CAFE EXPRES APERITIVOS
COCINA SELECTA
VARIADO PLATO DEL DIA
RIVERA, 15 y BLANCA, 16
SANTANDER

- LA CASA MIGUEL -
Se imita; pero no se iguala
Sus modelos exclusivos de camisas y precios más económicos de Santander, le harán a usted su cliente
POR 10,50 LA MEJOR CAMISA «OXFORD» PARA LA PRESENTE
TEMPORADA DE VERANO
CASA MIGUEL ATARAZANAS, 5
TELEFONO, 81-12

MAGNESIA ROLY
Calma el dolor de estómago, normaliza la digestión y cura la Hiperclorhidria. Compre MAGNESIA ROLY si padece del estómago.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

DROGUERIA SILVA, frente Pescadería. Perfumería, Aguas minerales, Pinturas. Variado Surtido.
PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor.
EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9.
VISITACION F. TOLOSA profesora en partos, practicante y masajista. Hospedaje para embarazadas. Calle Florida, 7, 4.º.
BIBLIOTECA DE LOS SIN DIOS.—La novela proletaria.—De venta en puesto de libros de Lope de Vega, 6, J. Méndez.
FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega.
CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa». Tapas variadas.

INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón. Carbajal, 1, Teléfono 12-58. Haga encargos.
SILVA. Ofrece perfumes, pinturas, artículos droguería. Adquíralos. Establecimiento frente Pescadería.
E SÁLCINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6.
LA DECORATIVA, Arcillero, 5. Papeles pintados, pinturas preparadas. Precios baratísimos, sin competencia.
EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinosa. Cocina esmerada. Servicio a la carta.
GUTIERREZ, Fábrica de artículos de viaje. Casa fundada en 1866. Burgos, 1, Santander.
CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje.
CASA MATÉ. Alameda Primera. Adquiere muebles a precios módicos sin competencia.

TALLERES DE TETUAN
Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja
JACINTO FERNANDEZ
ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calefacciones, Robinería y niquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.
Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

¡¡OBREROS!!
Las alpargatas fabricadas por nuestros compañeros de la Casa del Pueblo de Cabezón de la Sal (Santander),
llevan siempre la marca
= CAO =
¡¡Ayudadlos a prosperar, exigiéndolos en todos los comercios!!

¿usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra, SANTANDER

RECAUCHUTADOS
"ARACIL"
BURGOS 13
SANTANDER
Habiendo instalado nuevas máquinas, me permiten ofrecer las mayores garantías a mejores precios
VEAN LA NUEVA TARIFA DE PRECIOS

PAPEL DE FUMAR
BAMBU

El Partido Radical de Tarragona acordó en reunión celebrada ayer formar una agrupación autónoma Por disposición del director general de Seguridad fué suspendido el banquete que pensaban celebrar los militares del Arma de caballería

Discurso de don Melquiades Alvarez en la capital de Asturias

Oviedo.—En el teatro Campoamor ha tenido lugar el anunciado mitin organizado por el Partido Republicano Democrático. El teatro estuvo lleno figurando entre la asistencia gran número de señoras.

El gobernador había adoptado muchas precauciones al objeto de evitar cualquier alteración de orden público; pero nada ocurrió.

Hablaron los señores De Diego, por el Círculo Republicano Radical; don Francisco Bezaña, el señor Alvarez Valdés y finalmente don Melquiades, cuya presencia en la tribuna fué acogida con una gran ovación.

Ha dicho que su Partido había comenzado a realizar una campaña por toda España y que por tanto no podía faltar un acto en Asturias. Esta campaña en todas partes obtiene caracteres favorables al triunfo.

En el Partido Republicano Democrático—dijo—no damos un valor esencial a las formas de Gobierno; las formas de Gobierno son accidentales. No somos de las derechas, aunque reconocemos la autoridad de éstas a las que no queremos agraviar; pero hay que reconocer que están enmarcadas del pasado y que se resisten a todo avance. Tampoco estamos conformes con las izquierdas y menos con los fanatismos e intransigencias.

Se muestra partidario del mantenimiento del orden implacablemente, entendiendo que a mayor libertad, mayor autoridad. Dirige ataques a la Dieta, y añade, con referencia a la Asamblea Nacional de Primo de Rivera, que le fué ofrecido un puesto que no aceptó, en tanto que los socialistas predicaban que se debían aceptar.

Dice también que las Cortes han confiado una Constitución que el país no esperaba y la calificó de defectuosa. Combate la Ley de Defensa de la República, que estima draconiana.

Combate también el acuerdo del Gobierno en lo referente a la prohibición a las órdenes religiosas de ejercer la enseñanza, la industria y el comercio, y añade que el Gobierno debe prestar preferente atención al mantenimiento del crédito nacional, facilitando el desenvolvimiento de las industrias.

Las Cortes, por su propia voluntad, no se disolverán. Solo el presidente de la República, haciéndose cargo de los anhelos del país, puede retirar la confianza del Gobierno.

Del último debate político dice que no tuvo el desenlace que el país esperaba y no sabe si con esto se habrá ratificado la confianza al Gobierno.

Conferencia del señor Maura en Valencia

Valencia.—En el Teatro Apolo ha dado su anunciada conferencia el ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura. El teatro se ha llenado por completo y al presentarse el orador en la tribuna ha sido muy aplaudido.

El señor Maura ha comenzado su discurso agradeciendo la hospitalidad que se le demostraba. Dice que el Partido Conservador es el último que se ha creado en la República; lo cree necesario en estos momentos, en que fin principal debe ser el mantenimiento y la conservación del régimen republicano pues no hay que pensar en restauraciones.

Dice también que la Constitución protege la conciencia religiosa, pero se pregunta si se respeta la conciencia.

Una voz.—¡No! Así es, en efecto. Resalta que su propósito es despertar las fuerzas conservadoras de España.

En la vida de la República—añade—hay dos períodos: el preconstitucional, que abarca hasta la constitución de la ley fundamental de la República, y el segundo, que comprende: desde la existencia de un Gobierno constituido hasta el momento actual.

Afirma que en España la opinión está divorciada del Gobierno; analiza la labor de éste y censura la ley de Defensa de la República.

Se ocupa de las aspiraciones catalanas que combate, añadiendo, para el caso de que estas aspiraciones fueran llevadas a la práctica, que habría sorpresas en las próximas elecciones y que se pedirían cuentas a los que hubieren votado en favor del Estatuto.

Regresan cuatro deportados

Cádiz.—El vapor «Isla Gran Canaria» ha llegado trayendo a bordo cuatro ex deportados en Bata, que se hallaban en Fuerteventura. Se llaman Santiago Fronchin, Juan Molins, Angel Gómez y Manuel Cortés. Los cuatro marcharon a Valencia, de donde son naturales.

Mitín radical socialista en Zaragoza

Zaragoza.—En la Lonja se ha celebrado un mitin del partido Republicano Radical Socialista. Han hablado el señor Laitando, el gobernador de Salamanca don Mariano Jover y los diputados señores Antonio de la Villa, Sarrio y Gordón Ordáx.

Este último ocupó de los problemas agrario y del Estatuto, mostrándose contrario a las opiniones sustentadas por el jefe del partido Radical.

Atacó a los difamadores de la República.

Carreras ciclistas en Madrid.

Madrid.—Organizada por el Club Deportivo Peña Montañera, se celebró una carrera para neófitos, viniendo Francisco Castro, que hizo en dos horas exactas el recorrido entre el paseo de la Castellana y Alcalá de Henares y regreso.

También se celebró otra carrera para inaugurar el Club Ciclo Madrid, en la que tomaron parte los mejores corredores castellanos.

Venció el campeón de Castilla, Telmo García, que hizo el recorrido de 124 kilómetros en cuatro horas y cuatro minutos.

Asamblea de agricultores en Alicante

Alicante.—Ayer, en la plaza de toros, totalmente ocupada, se celebró la anunciada asamblea de agricultores, a la que acudieron representantes de todos los Sindicatos de la provincia y comisionados de 18 Ayuntamientos.

Entre los oradores hicieron uso de la palabra los señores Fernández Albarán y don Ubaldo Aspiazú, que dieron cuenta a los reunidos de las gestiones realizadas cerca del Gobierno y de las buenas disposiciones del Estado para solucionar las demandas formuladas.

También manifestaron que por el Ministerio de Obras Públicas y para remediar la crisis de trabajo, se tramitaba la concesión del 40 por 100 de la totalidad de ciertas obras que habrán de emprenderse dentro de breve plazo en la provincia.

La situación del Ayuntamiento sevillano

Sevilla.—Ayer se celebró una reunión que fué presidida por el señor Martínez Barrio, y a la que asistieron los diputados por Sevilla y los concejales del Ayuntamiento sevillano con el propósito de tratar detenidamente sobre la situación económica del Ayuntamiento de la capital andaluza.

Para honrar a unas víctimas

Sevilla.—Esta mañana acudieron al cementerio numerosos obreros, con el fin de depositar coronas sobre las tumbas de las víctimas que fallecieron hace un año en los sucesos ocurridos en el Parque de María Luisa. El acto se verificó sin que ocurriera ningún incidente.

El banquete de la guarnición de caballería suspendido

Madrid.—Hoy con motivo de la festividad de Santiago Apóstol los militares del Arma de Caballería de esta guarnición tenían el propósito de celebrar un banquete en la Gran Peña; pero como quiera que algunos de los discursos que habían de pronunciar en el mismo no iban muy de acuerdo con el régimen, el director general de Seguridad dispuso que aquel fuera suspendido, enviando para ello varias parejas de Seguridad.

También por la Dirección general de Seguridad se adoptaron medidas para evitar la celebración de dicho acto, prestando vigilancia a las guardias de Asalto con el pretexto de impedir cualquier interrupción en el orden público.

Declaraciones de un diputado catalán

Barcelona.—Un redactor de la «Hoja Oficial», ha recogido unas declaraciones del diputado señor Torres, el cual en tonos generales y refiriéndose a la actualidad política, ha dicho que la política es favorable en estos momentos para Cataluña.

Ha manifestado que el problema de la autonomía para la región catalana ha descendido en su tirantez debido a una extrema delicadeza por parte de la minoría catalana y al buen sentido de los diputados de la Cámara.

Refiriéndose al problema de la Ensenanza—dijo—que el interés más vivo sobre dicho asunto compete en la actualidad al Estado y a los catalanes.

Alargó que esta semana parlamentaria será la más ardua y difícil para el Estatuto, y terminó diciendo que la enmienda presentada por el señor Barnés, no puede ser aceptada por la minoría catalana más que a título de transigencia por parte de los catalanes.

El ministro de Agricultura, en Barcelona

Barcelona.—El ministro de Agricultura, señor Domingo, hablando ayer en la capital de Cataluña con un periodista, ha dicho, refiriéndose al proyecto de reforma agraria, que ahora comenzará la fase más importante en la discusión de la misma.

Esta fase—dijo—concierna aquellas tierras que habrán de ser objeto de expropiación, y añadió que también habrá de ser discutido en las Cortes aquella parte del proyecto relacionada con el rescate sobre bienes comunales.

El partido radical de Tarragona se separa del nacional haciéndose autónomo

Tarragona.—Ayer se reunió el pleno provincial del partido radical acordando sumarse a la conducta del diputado señor Simó y separarse del partido nacional formando un partido autónomo, y estudiar la conveniencia de la creación de un nuevo partido o la de sumarse a otro que será primero objeto de una amplia deliberación.

El Gobierno de Bolivia recluta fuerzas

Buenos Aires (Radio).—Se sabe que el Gobierno de Bolivia para contener en la próxima lucha contra el Uruguay, ha dispuesto la movilización de las reservas de los ejércitos de 1930 y 1931.

En el Ministerio de Justicia.

Madrid.—En el Ministerio de Justicia ha sido facilitada a los periodistas una extensa nota relacionada con la existencia de los veintidós Juzgados de Instrucción y de Primera Instancia y de otros tantos municipales, desde el día 15 del actual.

En la nota se hace consignar las deficiencias de instalación de las nuevas dependencias, debido a que en los actuales presupuestos no figuraba consignación alguna para estos nuevos juzgados.

La Vuelta ciclista a Francia

La etapa de ayer fué ganada por el corredor Di Pacco

Paris.—Se corrió ayer la décima cuarta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, entre Aix-les-Bains y Evian con un recorrido de 204 kilómetros.

La salida se dió a las cinco de la mañana y la carrera empezó despacio con una lluvia menuda que fué suficiente para refrescar el ambiente.

Los corredores llegaron en pelotón al «coll» de Tannis de 710 metros de altura, a 63 kilómetros de la meta. La altura fué coronada en primer lugar por el italiano Camuzo, y el segundo llegó Vicente Trueba. Escalaron luego el «coll» de Arrabit a 1.470 metros, coronándolo el primero Trueba, luego Camuzo y el tercero Archambaud.

El descenso se hizo lentamente, con precauciones, por las muchas curvas, y al llegar al llano, el italiano Di Pacco y el francés Leducq, aprovecharon una recta de setecientos metros para lanzarse a toda velocidad.

Di Pacco alcanzó la meta en primer lugar, con 7 horas, 56 minutos y 25 segundos.

2.º Speichez, francés a una rueda de distancia.

3.º Leducq.

4.º Morelli.

5.º Archambaud en igual tiempo.

Luego entró un pelotón con 7 h., 57 minutos, 8 s., en el que figuraba Vicente Trueba.

En la clasificación general continúa en primer lugar Leducq, que hoy ha ganado un minuto y varios segundos sobre el que le sigue.

La etapa de hoy es ganada por el francés Andre Leducq

Paris.—Hoy se ha efectuado la XV etapa de la Vuelta a Francia que comprendía un recorrido de 281 kilómetros entre Evian-Belfort.

El ganador de la etapa ha sido el corredor francés, innegable triunfador de la gran prueba ciclista, que sigue conservando el maillot amarillo, el cual ha realizado la etapa de hoy, lunes, en un tiempo de nueve horas, cincuenta y seis minutos y diez y siete segundos.

Como la entrada fué hecha en pelotón, Leducq, en el sprint, resultó vencedor, siguiéndole en orden los siguientes corredores:

Segundo.—Max Bulla.

Tercero.—Bonduel.

Cuarto.—Speicher.

Quinto.—Marchisio.

Sexto.—Ambrosio Morelli, los cuales se clasificaron con el mismo tiempo que el ganador de la etapa, André Leducq.

Paris.—Minuto y medio de llegar el primer pelotón, llegó otro muy compacto entre el que figuraba el corredor español VICENTE TRUEBA que en la clasificación general continúa con el puesto número 20.

La clasificación por naciones ha sido nuevamente ganada por Francia, pasando a segundo lugar Italia, y siguiéndoles Bélgica, Alemania y Suiza.

CRONICA DE SUCESOS

Niña herida de gravedad por un automóvil

Ayer tarde, cuando mayor era la animación en las ferias de la calle de San Fernando, una niña de cinco años, llamada Modesta Sánchez, al salir de la calle de Perines para cruzar la carretera de la Segunda Alameda, fué alcanzada por el automóvil de la matrícula de Bilbao, número 1.855, que al arrollarla la produjo heridas de consideración.

Fuó trasladada a la Casa de Salud Valdecilla, en la cual fué asistida por los médicos de guardia, quienes, ante la gravedad del estado de la niña, dispusieron que fuera hospitalizada, donde continuaba en grave estado en el día de hoy.

Un joven ahogado o desaparecido

Todos los días las embarcaciones que realizan el servicio entre Santander y Somo, dejan en la playa denominada del Sable, a gran número de bañistas de la capital, que pasan en ella algunas horas.

Entre los que ayer estuvieron en la playa mencionada se encontraba un joven apellidado Setián, familiar del propietario de la ferretería de Ubierna, el cual según manifestaciones de sus compañeros se introdujo en el mar con el propósito de bañarse permaneciendo con ellos largo tiempo.

En las últimas horas de la tarde y cuando todos se disponían a recoger la barca que les había de trasladar de nuevo a Santander, advirtieron con extrañeza que el joven Setián no se encontraba entre ellos, y que en cambio la ropa permanecía en el mismo sitio que la dejó al desnudarse.

Temerosos de que le hubiera ocurrido alguna desgracia recorrieron por mucho tiempo el extenso arenal llamándole a gritos, y aproximándose a la orilla del mar, para que si aún continuaba en el agua regresara, pero todas las llamadas fueron infructuosas, regresando al puerto en las primeras horas de la noche y dando cuenta de lo sucedido a la Comandancia de Marina.

Una vez conocida la noticia en aquel Centro y en el barrio marinerío, se dispusieron varias embarcaciones para recorrer los diversos lugares de la bahía y de las afueras del puerto, para ver si se encontraba al infortunado joven Setián, de quien se supone haya fallecido ahogado.

Durante toda la mañana de hoy hemos inquirido nuevas noticias, ignorándose por ahora el paradero del joven santanderino, cuya familia se encuentra afligidísima por tan tremenda desaparición, creyendo, como todos, que haya perecido ahogado.

El Juzgado se ha hecho cargo de las ropas del desaparecido y se activan las indagaciones para dar con el paradero del infeliz muchacho.

Se cae y se ocasiona lesiones de consideración

Ayer tarde, cuando en compañía de otras niñas se encontraba jugando en una de las prominencias de la «peña» de Peñacastillo, la niña de cinco años, llamada Isabel Rodríguez, domiciliada en Nueva Montaña, tuvo la mala fortuna de caerse de una alta peña, ocasionándose lesiones de consideración de las que fué asistida en el Cuarto de Socorro de la calle de la Enseñanza.

Entre las lesiones apreciadas, fué asistida de dos extensas contusiones en la región parietal izquierda; una herida contusa con desgarro y pérdi-

da de tejidos en el párpado inferior del ojo izquierdo y diversas erosiones en distintas partes del cuerpo, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Robo de alhaja

Ayer mañana, cuando regresó a su domicilio, en doctos Madrazo, 23, primer piso, don Antonio Rivero, al intentar abrir la cerradura se vió imposibilitado de hacerlo, porque un objeto colocado por la parte interior de la misma impedía la acción.

Además advirtió que uno de los pestillos interiores de la puerta estaba echado.

Supuso entonces que algunos desconocidos habían aprovechado su ausencia y habían penetrado en la vivienda para lo cual y con propósito de cerciorarse se trasladó a un patio trasero a la casa en el preciso momento que descendió por una de las galerías de piso a dos sujetos.

El señor Rivero se dirigió hacia la desagradable visitantes de su casa, consiguió detener a uno de estos, con auxilio de la guardia municipal de punto en aquella calle, trasladó en un automóvil a las oficinas de la Guardia municipal al desconocido.

Dicho sujeto dió su nombre, diciendo ser carterista de profesión por cuya causa el jefe de la guardia dispuso que el detenido fuera trasladado y puesto a disposición del comisario de policía, en vista de que al ser cacheado no se le encontró ningún objeto que acreditase hubiera robado nada en casa del mencionado señor Rivero, pero esta mañana se personó ante el jefe de la guardia municipal señor Muñiz el chofer que condujo al individuo en cuestión el cual entregó un paquete que había encontrado en una de las carteras del taxi, y en el cual había varios relojes de oro y otras alhajas de gran valor, que después de haber sabido fueron sustraídas de la casa del señor Rivero, las cuales fueron enviadas al comisario, que ha extendido la oportuna denuncia al juzgado correspondiente, una vez comprobado que el detenido, ayer aprovechando un descuido del guardia y del dueño del piso de la calle del doctor Madrazo, las introdujo en la cartera de una de las portezuelas del taxi.

Un timo de 700 pesetas

Anoche, cuando se encontraba en un bar de la Plaza de la Esperanza, vecino del pueblo de Isla, llamado César Villa Rodríguez, de 33 años, se le acercó otro individuo que dijo ser vecino de Santoña, entablándose entre ambos una rápida amistad.

Bebieron algunas copas, discutiendo sobre quien había de pagar, con el propósito de obsequiarse mutuamente, cruzándose entre ambos repetidas veces los monederos, y cual no sería la sorpresa del vecino de Isla que al separarse de su nuevo amigo vió con extrañeza que dentro del monedero, en lugar de los siete billetes de cien pesetas del Banco de España se encontró solamente los recortes de unos periódicos, ignorando el paradero del fingido vecino de Santoña.

Denunció el hecho ante la Jefatura de la Guardia municipal, que a su vez practica gestiones para dar con el paradero del autor del timo de las setecientas «leandras».

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6. Teléf. 2307

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6. Teléf. 2307

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6. Teléf. 2307

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6. Teléf. 2307

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6. Teléf. 2307

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6. Teléf. 2307

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES Pizarro, 6. Teléf. 2307

Gran Kursaal «La Tierruca» Segismundo Moret, 7
Tel. 35-32-Santander

GRANDES REFORMAS

GRANDES EXITOS DE

Pilar Miramar | **M. Valle** | **Eloisa Wue'ken**

Soberana del arte frívolo | Bañes | Bailarina

Sesiones a las 10, 11 y 12 noche. Las sesiones empezarán a la hora en punto.

ALFA

Construcción nacional :: Supera a toda ::
:: y cuesta la mitad ::

AL CONTADO Y A PLAZOS

Calderon, 1, SANTANDER
TELEFONO 22-28

Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68
Radio - Fonos - Discos «Regal»

Representante: G. PERUJO

:-: Café Cántabro :-:

El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de la mejores marcas

Burgos, 1. Teléfono 36-57

Hoy despedida de las HERMANAS CALVO

Grandioso éxito de Paquita Dominguez

Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.